

Выходит с 9 апреля 1939 года, распространяется бесплатно

6 февраля 2015 г.

◎ К 70-летию Великой Победы

СИЛЬНЫХ ДУХОМ НЕВОЗМОЖНО ПОБЕДИТЬ

29 января в музее Трудовой Славы ОАО «Амурметалл» состоялось торжественное мероприятие под названием «Выстоял. Сражался. Победил», посвящённое 71-й годовщине снятия блокады Ленинграда. В нём участвовали сотрудники музея, учащиеся и педагоги школы № 29, ветераны войны и труда, ветераны завода.

Со вступительным словом к присутствующим обратилась заведующая музыкальным фондом Анжелика Константиновна Чурсинова.

«Уважаемые гости, почти 70 лет прошло с того памятного майского дня Победы над фашистской Германией в Великой Отечественной войне. Но в нашей памяти навсегда останется подвиг, совершённый простыми людьми нашей страны, которые самоотверженно воевали на фронтах, ударно трудились в тылу. И сегодня они у нас, среди почетных гостей.

Наша встреча посвящается Дню воинской славы России — Дню снятия блокады Ленинграда. Блокада Ленинграда — пример удивительного мужества армии и мирного населения города. Города, который выстоял, сражался, победил».

Затем учащиеся школы № 29 приветствовали ветеранов и тружеников тыла праздничным концертом. На импровизированной сцене они читали стихотворения С. Погорельского «Имя», М. Даихе «Ты помнишь, товарищ», пели песни о войне, представили литературную композицию «Сердце и дневник», посвященный Тане Савичевой — девочке из блокадного Ленинграда, умершей от голода последней в своей семье.

Потом наступила очередь ветеранов. Со стихотворением собственного сочинения, повествующем о тех суровых и памятных днях, выступил

Николай Ильич Корчагин, член совета ветеранов ОАО «Амурметалл».

На торжественной встрече присутствовали свидетели тех далеких событий. Софья Ивановна Грабко, председатель городского общества жителей блокадного Ленинграда, ветеран труда, а в те грозные сороковые девочки Соня — проходила жесточайшую школу выживания со всеми ленинградцами. Она поделилась с присутствующими своими воспоминаниями:

— Когда началась война, мне было всего четыре года, поэтому события тех лет я не очень хорошо помню. Переживали мы с моей старшей сестрой блокаду в детском саду. Когда начинались обстрелы или бомбежки, мы вместе с воспитателями прятались в бомбоубежище, располагавшемся в соседнем с детсадом доме. Бывало, что оставаться там нам приходилось по 2–3 дня, так как налеты фашистских бомбардировщиков следовали один за другим.

Детский сад, в котором мы находились круглосуточно, плохо отапливался, верхнюю одежду почти не снимали, еда была очень скучной. Я помню, что когда нас выводили на прогулку во двор, там стоял большой чан с гудроном, чтобы латать крыши, пострадавшие от бомбёжек. Чтобы как-то заглушить голод, мы тайком от воспитателей жевали эту блокадную жвачку.



Мать наша в это время работала на заводе радиодеталей, она редко навещала нас с сестрой, отца на тот момент уже не было в живых (он был депрессирован в 1938 году).

После прорыва блокады стало полегче, к тому времени нас уже перевели в детский дом и кормить стали лучше. Я хорошо помню 27 января 1944 года, потому что в этот день над Ленинградом сверкал разноцветными огнями праздничный салют. Через несколько недель мама забрала нас из детского дома, и осенью 44-го я пошла в первый класс. После окончания школы поступила в техникум, закончила его и по распределению приехала в город Юности.

Софья Ивановна также рассказала о работе Общества жителей блокадного Ленинграда, которое появилось в Комсомольске-на-Амуре в 1991 году. Задачей Общества является организовывать встречи ленинградцев-блокадников, помогать людям, пережившим блокаду, решать социально-экономические вопросы, которых сегодня у всех предостаточно.

24 человека — работники нашего металлургического предприятия — участвовали в обороне и освобождении Ленинграда в составе 2-го Прибалтийского, Северо-Западного, Ленинградского фронтов. В их числе — Елизавета Давыдовна Савчук, старшина медицинской службы эвакогоспиталя, награжденная медалями «За взятие Кенигсберга», «За победу над Германией», «За победу над Японией».

Ветеран труда, участник Великой Отечественной войны, Е. Д. Савчук работала на нашем заводе фельдшером в «горячем» мартеновском цехе, затем сварщиком в прокате-2, после — медсестрой бассейна в спортивно-оздоровительном комплексе «Металлург». Вот что она рассказала собравшимся:

— ... И мне никуда уж не деться, от памяти той не уйти, стараюсь еще раз взглянуть в мгновенья солдатской судьбы... — строками из стихотворения начала свой проникновенный рассказ с дрожью в голосе Елизавета Давыдовна. — Я закончила в Ленинграде медицинское училище, и в августе 41-го нас распределили куда: в медсанбаты, санитарные поезда и т.д. Меня распределили в эвакогоспиталь, кото-



рый находился в городе Пушкино. 3 сентября нас эвакуировали в Вологодскую область. Там мы обслуживали Ленинградский, Карело-финский и Северо-западный фронты.

Зима 1941–42 годов выдалась морозной. Очень много бойцов поступало с обморожениями, потому что зимнего обмундирования не хватало. Часто в результате этого наступала газовая гангрена, и приходилось молодым ребятам амputировать конечности.

В 1944 году, когда пошло наступление советских войск по всем фронтам, наш госпиталь передали 3-му Белорусскому фронту. Расположились мы в литовском городе Каунасе. Оттуда нас в качестве группы усиления отправляли по несколько человек в Кенигсберг, среди них была и я.

Во время блокады мне не пришлось побывать в Ленинграде, но вместе с ранеными из северной столицы к нам поступали и дети. Они были очень истощены, и многие из них умирали у нас в госпитале.

Госпиталь наш состоял из эвакопунктов, в которых работали медицинскими бригадами в полевых условиях, и чаще всего они размещались в палатах, которые были очень уязвимыми при артиллерийских обстрелах.

Под Кенигсбергом произошел трагический случай, участником которого была и я: шла очередная операция, раненый лежал на операционном столе, в метрах пяти от него кипятились инструменты, и когда я отошла от стола, чтобы взять их, в палатку влетел осколок от разорвавшегося вблизи снаряда. И раненого вместе со столом разметало по палатке. А хирургу, Виктории Александровне, пожилому и опытному врачу, оторвало голову. Эта картина и сейчас стоит у меня перед глазами. Меня тоже сильно контузило, после чего я уже не могла работать, и меня вернули в Каунас. Там я и встретила День Победы.

После окончания войны наш госпиталь перебросили в Хабаровск, я там вышла замуж за дальневосточника и вместе с ним приехала в Комсомольск, — рассказывает Елизавета Давыдовна.

В завершение своей речи Е. Д. Савчук сказала, что «надо помнить о войне, о тех неисчислимых

жертвах и бедствиях, которые она принесла нашему народу, чтобы эта трагедия больше никогда не повторилась. Не верьте фальсификаторам, которые пытаются извратить историю Великой Отечественной, верьте нам, фронтовикам, которые прошли суровые испытания той страшной войны...».

Торжественное мероприятие, посвященное очередной годовщине снятия блокады Ленинграда, произвело большое впечатление на его участников. Как сказала одна из педагогов школы № 29, «для меня и, думаю, для ребят это, безусловно, было потрясением. Каждый раз блокада Ленинграда нам открывается по-новому. Сегодня для меня открылись мои ученики по-другому. Больше часа, пока длилась эта встреча, они сидели, не шелохнувшись, некоторые, я слышала, даже плакали. Мы часто ругаем нынешнюю молодежь, говоря, что наши дети стали циничными, чёрствыми, не восприимчивыми к чужому горю. На сегодняшнем мероприятии я убедилась, что это не так. Есть ещё в наших детях замечательный потенциал — способность понимать, сочувствовать, любить ближнего, свою Родину».

Хотим мы этого или нет, но всё дальше уходят от нас события тех суровых лет, всё меньше остается свидетелей тех грозных событий, но память о них должна вечно жить в сердцах людей и передаваться из поколения в поколение.

Героическая защита Ленинграда сыграла свою значимую роль в сражениях Великой Отечественной войны и, без сомнения, повлияла на её исход. Мужество осаждённых и защитников города помогло им отстоять любимый Ленинград перед лицом жестокого и беспощадного врага. Ведь сильных духом не сломить, не уничтожить, не победить.

Татьяна БЕЛОУСОВА



От всей души!

1 февраля отметила свой юбилей машинист крана ЦОПиХ Мария Васильевна Яковleva. Коллектив цеха поздравляет её и желает ей крепкого здоровья, семейного благополучия и долгих лет жизни.

Мария Васильевна!
Желаем счастья и добра,
Желаем жизни полной,
Желаем радости с утра
До самой ночи поздней.
Желаем в жизни всё успеть
И не стареть, а молодеть.
Здоровья, бодрости сохранить,
И много-много лет прожить.

5 февраля фрезеровщик РМЦ Пётр Борисович Пронькин отпраздновал свой юбилей — 50 лет! Работники цеха поздравляют его от всей души, желают крепкого здоровья, благополучия и счастья:

Желаем здоровья, желаем удачи,
Желаем решения трущих задач,
Желаем улыбок и доброго смеха,
Огромного счастья, любви и успеха.

6 февраля слесарю-ремонтнику ЭСПЦ № 2 Владимиру Николаевичу Барцайкину исполнилось 65 лет. Коллектив энергослужбы ЭСПЦ № 2 сердечно поздравляет с юбилеем Владимира Николаевича и от всей души дарит эти строки:

Пусть приносит юбилей
Поздравления друзей,
Много сил, добра успеха
И хороших светлых дней!
Чтобы в доме был достаток,
Чтоб с удачей дружит.
Быть на радости богатым
И еще сто лет прожить!

8 февраля отметит юбилей диспетчер металлургического производства ПРО Елена Борисовна Яныгина. Коллектив отдела сердечно поздравляет Елену Борисовну с юбилеем и желает ей крепкого здоровья, успехов в работе и семейного благополучия.

Пусть в этот праздник
будут рядом с вами
Все те, с кем жизнь приятней и теплей,
И добрыми, душевными словами
Украсят ваш прекрасный Юбилей!
Ведь 45 — пора больших свершений!
Пусть вдохновение, и души полет,
И много светлых, радостных мгновений
Вам каждый новый день преподнесёт!

Коллектив железнодорожного цеха поздравляет уборщика производственных помещений Татьяну Леонтьевну Боловинцеву, которая 9 февраля будет встречать 60-летний юбилей:

Пусть будет этот юбилей
Незабываемым из дней —
Улыбок полон и цветов,
И благодарных тёплых слов!
Пусть в радости идут годы,
Чтоб в жизни были навсегда
Здоровье, счастье и успех,
Удача в начинаньях всех!

Коллектив электромонтажного цеха поздравляет электромонтёра по обслуживанию подстанций Оксану Анатольевну Землянскую с юбилейным днём рождения — 9 февраля ей исполнится 45 лет.

Пускай отличным, добрым, ярким
Весёлым будет день рождения!
Друзей улыбки и подарки
Тебе поднимут настроение!
Пусть будет всё, как ты захочешь
Смешино, красиво, интересно,
Чтоб жизнь была счастливой очень
И каждый новый день — чудесным!

9 февраля свой юбилей отмечает начальник участка листопрокатного цеха Сергей Дмитриевич Шень. Коллектив ЛПЦ от всей души поздравляет его с 65-летием и дарит ему эти строки:

В светлый день, в ваш день рождения,
Мы поздравить вас спешим,
Счастья, радости, веселья
Пожелать мы вам хотим,
Чтоб заботы и печали
Вы не знали никогда,
Чтоб здоровье и удача
Были рядом с вами всегда!

10 февраля встретит свой юбилей мастер ЛПЦ Валерия Анатольевича Свишарчука. Коллектив ЛПЦ от всей души поздравляет Валерия Анатольевича с 60-летием, желает ему крепкого здоровья, благополучия и счастья и дарит ему эти строки:

С юбилеем поздравляем
И от всей души желаем:
От судьбы больших подарков,
Впечатлений самых ярких,
Верных, преданных друзей,
Воплощения идей,
Жизни красочной, богатой!
С юбилеем! С круглой датой!

Ко дню рождения завода

ЧТОБЫ ЖИТЬ И ПРОЦВЕТАТЬ

В преддверии 73-ей годовщины со дня первой плавки на заводе «Амурсталь» в архивах Музея трудовой славы ОАО «Амурметалл» было обнаружено письмо С. М. Попкова, который в первые годы существования металлургического предприятия участвовал в создании отдела рабочего снабжения (ОРС). Это письмо повествует о том, как в годы войны, совпавшие с первыми годами работы «Амурстали», решалась одна из важнейших задач — обеспечение заводчан питанием.

«До войны почти всё население города не занималось ни огородничеством, ни сбором и заготовкой дикоросов, ни ловлей рыбы, — пишет С. М. Попков. — Бытоваля людская молва, что край наш дикий, медвежий угол, словом, тайга — и всё тут! Люди не знали элементарной агротехники, как выращивать картофель, овощи, не говоря уж о садовых культурах.

... И вот пришла беда, да такая, о которой не только не говорили, не смели и думать — враг захватывал всю западную часть государства российского с её огромными запасами и несметным богатством. Началась, прямо говоря, голодная жизнь, полки магазинов опустели. Организаций, которые бы гарантировали хотя бы скучное питание, не было. Мы оказались лицом к лицу с самым страшным врагом, имя которому — голод, победить которого было не так легко, вернее, не менее трудно, чем врага на поле боя войны.

Директор ДВМК «Амурсталь» С. М. Богатырёв образует в составе завода новое подразделение — Отдел рабочего снабжения (ОРС), комплектует его лучшими людьми, подбирает и назначает кадры руководящего состава. В составе руководства ОРСа пришлось быть и мне, и таким хорошим и опытным, честным и порядочным людям, как Степанов, Трачук, Кузьменко, Пыкин. Началась деятельность, трудная и сложная, по меркам военного времени, работа на перспективу.

На Бузулинском карьере оgneупорных глин в Амурской области (начальник Бекетов), переданного Государственным комитетом обороны (ГКО) в состав завода, в первую же весну после начала войны (1942 г.) было создано подсобное сельское хозяйство, и на тамошних плодородных землях был выращен хороший урожай картофеля и овощей, собрано впервые небольшое количество мёда (была своя пасека, район там медоносный). Из рабочих карьера и опытных охотников, присланых с завода (Давыдов и др.), была организована бригада по отстрелу диких коз, которых паслось там в лесах большое количество — ходили целыми стадами. Вся продукция отправлялась на завод и шла в цеховые столовые.

В конце 1941 года в с. Ивановка Амурской области была создана заготовительная контора (нач. Светильников) по закупке у населения сельскохозяйственной продукции. Одновременно с этим выращивались овощи и картофель на пашнях,

выданных во временное пользование Амурским облисполкомом.

На Подалинском известковом карьере была создана свиноферма (зав. Бурим), на раскорчёванных землях выращивались кормовые культуры для скормливания животным. Там же стояла пасека из 20 пчелосемей.

По решению ГКО была передана в состав завода машино-освоенческая станция (МОС) на БАМе (пос. Хурмули). В хозяйстве было 20 деревянных одно- и двухквартирных домов, много тракторов, автомашин, разнообразного оборудования, несколько гектаров земельных участков, пригодных для выращивания сельскохозяйственной продукции. Но воспользоваться всем этим богатством не представлялось возможности — туда не было грунтовых дорог, а магистраль была разобрана, рельсы, шпалы отправлены на фронт.

Учитывая эти обстоятельства, по решению ГКО в ведение завода был передан Михайловский совхоз в Амурской области. Это было большое хозяйство. Одной только пашни было несколько сот гектаров, большой парк тракторов, комбайнов, автомашин, сельскохозяйственного инвентаря, лошадей. Там же была и отара из 200 голов. На полях выращивались картофель, овощи, соя, просо и другие зерновые культуры, что значительно улучшило снабжение завода продовольствием.

Было принято и много других мер по снабжению завода. В Архаринском районе по моей инициативе было закуплено у колхозов и частных лиц 200 пчелосемей. Их созвали и поставили в одной из медоносных местностей и в первый же год собрали около 10 т мёда.

На одном из мясокомбинатов в Читинской области было закуплено вне фондов несколько вагонов мясных субпродуктов (головы, ноги животных). Для ловли горбуши в р. Дуки была создана бригада рыбаков; рыбу солили и в бочках отправляли на завод.

С весны 1943 года начались массовые занятия огородничеством. Люди разрабатывали клочки земли около домов, бараков, на Силинской пойме, в тайге за кирпичным заводом и в других местах, где позволяли силы. Бессменным организатором огородничества был В. А. Чвальюк. Жизнь стала заметно лучше, появилось обилие витаминной продукции — средства против цинги. Скажу, что, несмотря на тяжёлые условия жизни, голод не было замечено ни одного случая кражи огородной продукции, тем более, домашних вещей.

За всё, что было положительного в работе ОРСа, всех структур производства на заводе надо отдать должное директору ДВМК «Амурсталь» С. М. Богатырёву и руководителям всех структур завоудупрления и цехов. Персонал завоудупрления был сравнительно небольшой, но хорошо организован, воспитан в духе честности и порядочности с высокой степенью ответственности за порученное дело. Не было замечено, за небольшим исключением, случаев использования кем-либо своего служебного



Первый директор завода «Амурсталь» Богатырёв С.М.

положения в корыстных целях, вымогательства, взяток, всякого рода «кальянов», хотя жили также бедственно, как и все труженики завода».

Также в своём письме С. М. Попков вспоминает, как в военные и послевоенные годы налаживалась жизнь на заводе «Амурсталь»:

«... А дел было, в сравнении с нынешними, огромное множество, по характеру своему сложных, порой трудно выполнимых. Надо было курировать и оказывать помощь строительству завода и посёлка, разрабатывать заново технологические инструкции и внедрять их в производство, налаживать технологию по всему циклу, разрабатывать первичную учётную и отчётную документацию; плюс ко всему учить людей, которые никогда и не видели, как варят сталь, производят прокат — да мало ли всего того, что требует собой организационный период.

Несмотря на относительно небольшие административно-хозяйственные расходы по содержанию аппарата залогодуправления, ежегодно в бытность А. Е. Фролова назначались комиссии, не раз под моим председательством, по сокращению штатов в отделах, сокращению некоторых структур в одно целое; по упрощению, сокращению учёта и отчётности и уж, несомненно, по упразднению всякой ненужной писанины, которая и годилась только для мусорных ящиков. Особенно строго лимитировались и контролировались расходы по командировкам и всяким разъездам, включая и закреплённый служебный легковой автотранспорт. Приказы и распоряжения директора выполнялись точно, в назначенный срок, без хождения по «мукам» для согласования, т. к. полагались на компетентность каждого руководителя отдела, цеха. Ослужники и демагоги сурово наказывались, но никогда не унижались и не оскорблялись их человеческое достоинство....».

Об авторе этого письма нам пока, к сожалению, ничего не удалось узнать, но его строки дают нам очевые доказательства, благодаря кому и чему первенец дальневосточной металлургии смог стать в советские годы одним из лучших предприятий в отрасли, а словосочетание «амурский металлург» стало синонимом понятий «достойный труд», «отвага» и «честь».

Подготовил
Дмитрий БОНДАРЕВ

Юбилеи февраля

В феврале 2015 года юбилейные даты своих жизненных биографий отметят тринадцать ветеранов-металлургов. С большим уважением и теплотой мы поздравляем их, — бывших работников нашего металлургического предприятия, ушедших по возрасту на заслуженный отдых и состоящих на учёте в первичной ветеранской организации ОАО «Амурметалл».

Самого почтенного возраста достигнут в этом месяце трое ветеранов: Надежда Александровна Новгородцева (Заводоуправление), Павел Сидорович Пилипенко (Мартен), Валентина Ивановна Чежигова (Прокат-2), они отпразднуют 85-летний юбилей.

Раиса Петровна Зубрицкая (Прокат-1) и Пётр Васильевич Корчуганов встретят 80-летнюю юбилейную дату.

75-й день рождения отметят Валентина Ивановна Авдеева (ЭСПЦ-1), Владимир Иванович Забабурин (Прокат-1), Станислав Иосифович Любченко (ЖДЦ), Валентина Тимофеевна Науменко (Прокат-1), Владимир Харампович Солдатов (ЭСПЦ-1).

65 лет исполнится Дроновой Людмиле Павловне (Прокат-1), Прокопьевой Надежде Тихоновне (ОТК), Фильчагину Анатолию Петровичу (РМЦ-1).

Совет первичной ветеранской организации ОАО «Амурметалл» с душевной теплотой, сердечно поздравляет юбиляров января со знаменательными датами в их жизненных биографиях и желает каждому из них здоровья, неувядаемой бодрости, семейного благополучия, внимания и заботы родных, близких, товарищей по прежней работе на нашем металлургическом предприятии.

Председатель совета ветеранов ОАО «Амурметалл»
В. Я. КИРИНОВИЧ

В ООО «АМУРМЕТАЛЛ-ЛИТЬЁ» ТРЕБУЮТСЯ:

- ЭЛЕКТРОМОНТЕРЫ;
- СЛЕСАРИ-РЕМОНТНИКИ (МЕХАНОСЛУЖБА);
- МАШИНИСТЫ ЭЛЕКТРОМОСТОВОГО КРАНА.

Обращаться в отдел кадров, каб. 101, 102, тел. 52-95-19 или тел. 52-94-20, 52-93-63. Отзыв «АМЕ-Литьё»

Учредитель и издатель:
ОАО «Амурметалл»
Адрес издателя:
681000, г. Комсомольск-на-Амуре,
ул. Вагонная, 30.
Адрес редакции:
681000, г. Комсомольск-на-Амуре
ул. Заводская, 2.
Телефоны редакции:
24-63, 23-52, 32-72.

Ответственность
за содержание рекламы
несут рекламирующие.
Точка зрения редакции
не всегда совпадает
с мнением авторов.

Газета зарегистрирована в Дальневосточном окружном межрегиональном территориальном управлении Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовой коммуникации (г. Хабаровск). Рег. номер ПИ № 15-0648.
Подписано в печать: 06.02.2015 г., по графику — 16.00.
фактически — 16.00. Газета отпечатана в типографии «Агора». Адрес типографии: г. Комсомольск-на-Амуре, пр. Ленина, 39. Тираж 600 экз.

Редактор
Р. Н. Богуславский